
CITTA DI VITTORIA
Ubero consorzio comunale di Ragusa

VERBALE ̂.66 DEL 20.06.2023 (COPIA)

Ai sensi dell'art 58 dei Regolamento dei lavori d'aula H resoconto della seduta è costituito dalla registrazione In formato
digitale che è custodita dalla Segreterìa del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA. D.
GII aventì diritto, al sensi della normativa sull'accesa agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale.
II vert>ale riporta le dichiarazioni rese dal Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'Inserimento.

DELIBERAZIONE DEI CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Mozione d'Indirizzo prot.gen. nr. 13441 del 09.03.2023, presentata dal consigliere
Vinciguerra, con il seguente oggetto: "Parcheggi Ospedale Guzzardi"

Addì venti del mese di giugno dell'anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in prosecuzione
della seduta ordinaria di seconda convocazione, nei locali dell'Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore
Carfi, dalle ore diciannove, con i seguenti punti all'ordine del giorno:

1 inten-oga/ione Dieli Stalo dell'arte del Nuovo schema di Massima e fenomeno delle c.d. Zone

Bianche già trattato

2 mozione di

indirizzo

Zorzi Spostamcnio dell'opera "Cavallo fpparino" del Maestro Arturo Di Modica
già trattato

3 interrogazione Scuderi Intervento di soppressione del passaggio a livello sito al km 267+761 della
linea ferroviaria Canicattì-Ispica, nel comune di Vittoria

4 mozione di

indiris^zo

Vinciguerra Parcheggi ospedale Guzzardi

5 mozione di

indirizzo

Scuderi Rateizzazione tributi comunali

6 interrogazione Cannata Panchine e arredo urbano piazza del Popolo

7 mozione di

indirizzo

Cannata Modifica ordinanza sindacale n. 18/2019

8 interrogazione Siggia Esposto deliberazione n. 50/2023 della Giunta Municipale di Vittoria,
determinazione del Sindaco n. 15/2023 e conseguenti effetti distorsivi

9 mozione di

indirizzo

Argentino Censimento del verde pubblico. Piano del verde pubblico. Istituzione
consulta territorio, ambiente, verde pubblico.

10 mozione di

indirizzo

Cannata Rottamazione Quater in fase di conversione del D.L.34/2023

Presiede la seduta la Presidente Fiore.

Partecipa ai lavori la Segretaria generale Carugno.

La seduta è pubblica.

All'appello nominale delle ore 19:30 risultano:

•  Consiglieri assenti n. 6 (Cannizzo,Dìeli, Mascolino,Pelligra,Siggia,Speranza);
•  Consiglieri presenti n. 18.

La Presidente proclama l'esito dell'appello e dichiara la seduta valida. Ricorda che la seduta odierna è la
prosecuzione di quella tenuta in seconda convocazione g. 08 giugno 2023.



Entrano in aula i consiglieri Pelligra, Dieli

OMISSIS

Entra in aula il consigliere Cannizzo

La Presidente chiama in trattazione il punto nr. 4 dell'o.d.g. : Mozione d'Indirizzo presentata dal consigliere
Vinciguerra, avente il seguente oggetto: "Parcheggi Ospedale Guzzardi"-

11 consigliere Vinciguerra legge la mozione d'indirizzo con richiesta che l'Amministrazione comunale possa avviare le
opportune interlocuzioni con l'ASF di Ragusa ed i proprietari del lotto di terreno prospiciente Via Cavalieri di Vittorio
Veneto, per la possibile realizzazione di una nuova area parcheggi servente l'Ospedale Guzzardi. È richiesto, altresì,
l'impegno ad adottare ogni eventuale ed ulteriore provvedimento amministrativo per il raggiungimento dei superiori
scopi.

Intervengono i consiglieri: Dieli, Campatila, Scuderi, Presidente Fiore, Artini.

Prende parte alla discussione l'Assessore Nicastro, per l'amministrazione. L'Assessore puntualizza di
incentrare la discussione sull'avvio di interlocuzione con l'ASF di Ragusa.

Interviene il consigliere Pelligra che ritiene assoluta la competenza del Comune sull'individuazione di aree
da adibire a parcheggi.

L'Assessore Avola, in merito alla questione, pensa che sia doveroso costituire un Tavolo Tecnico
Permanente, tra l'ASF ed il Comune, che consenta di progettare in maniera adeguata piani di realizzazione
per accedere ai Fondi regionali.

Alle ore 20,20 il consigliere Vinciguerra procede alla lettura dell' emendamento da inserire secondo la
sottoriportata articolazione:

Nella parte relativa al Premesso inserire: "che il numero dei parcheggi viene determinato mediante un
indice che mette in relazione il numero dei posti letto con gli stalli necessari in una proporzione di
3:1".

Nella parte relativa a Considerato inserire: "che i posti letto nel nosocomio di Vittoria sono circa 200 e
che , pertanto in linea teorica necessitano circa 600 stalli a fronte di circa 150 esistenti."

La Presidente mette ai voti il superiore emendamento.

La votazione eseguita per appello nominale, consegue il seguente risultato:

•  Consiglieri assenti nr. 3 (Mascolino,Siggia,Speranza)

•  Consiglieri presenti nr. 21

•  Voti favorevoli nr. 21

La Presidente proclama l'esito della votazione: emendamento approvato all'unanimità dei presenti.

Escono dall'aula i consiglieri: Cannizzo e Greco

Alle ore 20,25 il consigliere Dieli procede alla lettura dell'emendamento, precisando che si tratta di
integrazione da inserire in calce al documento presentato dal consigliere Vinciguerra:

"II Covid ha messo in evidenza alcune criticità importanti in termini soprattutto di
emergenza/urgenza. E' necessario che si intervenga per eliminare queste criticità. Nell'area
antistante l'Ospedale, già prevista nel PUG quale area destinata a strutture sanitarie, prevedere
una zona dedita ad emergenza e ad elisoccorso."

La Presidente mette ai voti il superiore emendamento/integrazione.

La votazione eseguita per appello nominale, consegue il seguente risultato:



•  Consiglieri assenti nr. 5 (Cannizzo, Greco,Mascolino,Siggia,Speranza)

•  Consiglieri presenti nr. 19

•  Voti favorevoli nr. 19

La Presidente proclama l'esito della votazione: emendamento approvato all'unanimità dei presenti.

Il consigliere Argentino interviene per dichiarazione di voto.

Esauriti gli interventi la Presidente, pone ai voti la mozione d'indirizzo, così come emendata.

La votazione eseguita per appello nominale, consegue il seguente risultato:

•  Consiglieri assenti nr. 5 (Cannizzo, Greco,Mascolino,Siggia,Speranza)

•  Consiglieri presenti nr. 19

•  Voti favorevoli nr. 19

La Presidente proclama l'esito della votazione e dichiara la mozione APPROVATA

. Pertanto,

Il Consiglio Comunale

VISTA la Mozione d'indirizzo prot.gen. nr. 1344-1 del 09.03.2023, presentata dal consigliere Vinciguerra e
relativi emendamento ed integrazione;
Riconosciuta la propria competenza;

Ritenuto di disporre in merito;

VISTI gli Atti d'ufficio;

Vista la normativa vigente in materia;

VISTA la votazione "ut supra"

DELIBERA

Di Approvare la mozione d'indirizzo presentata dal consigliere Vinciguerra con oggetto: "Parcheggi
Ospedale Guzzardi", per come sopra emendata ed integrata.

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto.

Il Consigliere Anziano La Presidente del Consiglio La Segretaria Generale

F.to Vinciguerra F.to Fiore F.to Carugno


